

# független Újság

politikai napilap

## A Pénzüntézeti Központ vette át a magyar Phönix felett a gondnokságot és a cégvezetést is

**Fabinyi miniszter a képviselőházban kijelentette, hogy a dírtartalék hiánya tíz millió pengő körül mozog — A konzekvenciák legkönyörtelenebb levonása meg fog történni**

Budapest, április 29. A képviselőház mai ülésén az interpellációk során Andráz-Kasnyá Béla foglalkozott a bécsi Phönix biztosító bukásával, ami magyar vonatkozásban azért vált ki nagy érdeklődést, mert a magyar Phönix az egész biztosítási állomány egyharmadával rendelkezik. Igen széles réteget érint tehát ez a kérdés. Elismeri, hogy a pénzügyminiszter idejében egészséges rendelkezést hozott, azonban

**organikus hibával állunk szemben.**

amelyen változtatni kell, nehogy hasonló esetek fordulhassanak elő.

Fabinyi miniszter rámutatott arra, hogy amikor a bécsi Phönix összeomlása tudomására jutott, haladéktalanul intézkedett, hogy megelőzzük a többi államokat. Kiadott rendelete

**véglegesen lekötötte a biztosító intézetek minden ingó és ingatlan vagyonát, valamint követelését, kizárólag a belföldi biztosítottak fedezetéül.**

Ha további intézkedésekre lesz szükség, azok meg fognak történni. Rendelete hatékony volt, az összes ingatlanok lefoglalása meg történt, a részvényekről szóló skripsek és értékpapírok a Pénzüntézeti Központnál, vagy az általa megbízott elsőrendű pénzüntézeteknél vannak letéve. Holnap rendelet jelenik meg, amelynek értelmében

**a Pénzüntézeti Központ veszi át a magyar Phönix felett a gondnokságot és cégvezetést is.**

Ha a biztosított összegek csökkentésére lesz szükség, ennek a csökkentésnek minimális mértékűnek kell lenni. Örömmel számol be arról, hogy nálunk nyugodtan ítélik meg a helyzetet. Ha a való helyzetet összehasonlítjuk azzal, ami külföldön történt, meg kell állapítanunk, hogy mi kellő időben megtettünk mindent, az emberi gondosság legmesszebbmenő határáig. A legszigorúbb vizsgálat azonban megindult.

**A hozzávetőleges dírtartalék-**

**hiány 10 millió pengő körül mozog**

és meg sem közelíti a bécsi Phönix főintézeteinél mutatkozó hiányokat. A konzekvenciák könyörtelen levonása meg fog történni. Nálunk még a gyanu árnyéka sem merült fel arra, ami pl. a bécsi intézetnél történt.

Peyer Károly: Ilyen törvénytelen ségek fordulnak elő a fasiszta Ausztriában! — kiáltja a jobboldal felé.

Közbeszólását mind többen ismétlik a baloldalon. Buchinger: Ezért kellett ágyúval löni a bécsi uccákon!

Egyre fokozódik a zaj a baloldalon. Az elnök több ízben is rendreutasítja Buchingert, végül a mentelmi bizottság elé utasítja, mivel olyan kifejezéseket használt, mely mélyen sért egy velünk barátságos államot.

Fabinyi pénzügyminiszter ezután hangsúlyozta, hogy az állami felügyelet kiépítését szükségesnek s helyesnek tartja s még a Phönix bukása előtt részletes tervet dolgozott ki, amelyet a legközelebb fog szakértők elé bocsátani.

**Reformokat kell életbeléptetni.**

Megengedhetetlen az is, hogy olyan horribilis magasak legyenek az ügynöki díjak, mint amilyenek ma. A rendezésre irányuló tárgyalások folyamatban vannak.

A választ a Ház tudomásul vette. Budapest, április 29. A biztosító magánvállalatok m. kir. állami felügyelő hatósága a Phönix Biztosító Társaság

**belföldi képviselőségét 1936 december 31-ig bezárólag fel-függesztette**

s a vállalat belföldi fiókja ügyeinek vezetésére gondnokul erre az időre a Pénzüntézeti Központot rendelték ki.

Bécs, április 29. Az osztrák kormány tegnap esti jegyzéke óriási kavargást idézett fel politikai körökben. A kormány már nem késztetett tovább a leleplezés közzétételével, miután ellentétes oldalról különböző híreket hoztak forgalomba olyan férfiakról, akik a mai rendszer élén állanak és szintén érdekelve lettek volna a Phönix körül. Schuschnigg kancellár tehát döntött és

**leleplezte ellenfeleit, akik közül többeket a leleplezés való-**

**sággal elsöpör a közéletből.**

A leleplezés kirobbanása után most már a vizsgálat további eredményeit is érdeklődéssel várják. — Vaugoin volt miniszter levelet intézett Schuschnigg kancellárhoz, amelyben bejelenti, hogy minden közhivataláról és pozíciójáról lemond. Strafella volt vasútiügyi miniszter és idegenforgalmi főnök szintén lemondott pozíciójáról. Az ő bűne tudvalevően az, hogy

**550.000 schilling árú értékpapírt adott el a Phönixnek, amelyek úgyszólván teljesen értéktelenek.**

Gróf Botho Coreth, valamint Reiningshaus, Eberhardt leleplezése is nagy szenzációt keltett. Reiningshausról most kiderült, hogy mindent tudott Berliner visszaéléseiről, azokat, mint igazgatósági tag fedezte és mikor Berliner halála után a Phönix-élére állították, tovább tartotta a dolgot. Schön-Burghardt Hartenstein vezérézredes, a Dollfuss-kormány volt hadügyminisztere aránylag kis dologon, egy 15.000 schillinges ügyön csúszott el. Mikor a botrány kiptant, sietett visszafizetni a pénz nagyrészét, de mégis

**le kellett mondania a főrvenyhozó testületben véselt állásáról.**

Kiderült, hogy a nemzeti szocialisták közel 500.000 schillinget vettek fel és a szociáldemokraták is 300 ezer schillinget kaptak a Phönix-től. A bécsi rendőrség megállapítása szerint Bachmann Vilmos, a náci megbízottja, aki Berlinertől 430.000 schillinget vett át, ezt a pénzt a náci-agitáció céljaira fordította.

**Erről a Bachmannról kiderítették, hogy rovtomultú ember.**

aki különböző üzelmek miatt foglalkoztatta már a rendőrséget. — Zappler Artúrról, a Phönix egyik fiókfőnökéről kiderült, hogy száz ezer schillinget sikkasztott, holott óriási fövedelme volt.

## Az olasz csapatok száz kilométernyire vannak az abesszin fővárostól

**Hiába igyekeztek kitörni az etiopok a deti fronton a vasgyűrűből**

Róma, április 29. Badoglio tábornagy táviratolja: Gépesített oszlopaink folytatják előrenyomulásukat a Dessziéből Addisz-Abába vezető útvonalon.

**Tegnap megszállták Makfud helységeit.**

Egy másik oszlop átkelt a Mof-folyó gázlóján.

A szomáli haretéren az egész vonalon élénk járőrtevékenység fo-

lylik. Libiai különítmények a Szulul völgyében

**ellenséges csoportokat megvertek**

és szétszórtak.

Gorahai, apr. 29. Az olasz haditudósítók jelentése szerint a műszaki csapatok az utóbbi napokban az időjárás viszonyait ellenére is rendkívüli teljesítményeket végeztek.

**Az erős felhőszakadás ellenére a hidaszcsapatok a középső hadoszlop előrenyomulásának biztosítására két hidat vertek,**

még pedig egy 45 méter hosszú hidat a Dzsarar-folyó felett, míg egyegy 40 méter hosszú hidat a Faf-folyó felett. A 45 méteres hid építése 19 óra hosszat tartott, míg a másik hid alig két óra alatt készült el. A terhelési próbát mindkét hídon sikerrel fejezték be.

Irene Dunne

hódítóan elegáns

a  
„ROBERTA“

főszerepében.

A legszellemesebb amerikai vígjáték előadásai:

MA 5, 7, 9 ÓRAKOR

Hungária

filmszínházban.

Desszié, április 29. Addisz-Abeba nem hivatalos fővárosa többé Abessziniának. Az olasz főhadiszállás értesülése szerint az abesszini kormány tagjai kedden elhagyták Addisz-Abebat és

székhelyüket egy másik városba tették át,

amely Addisz-Abebatól déli irányban fekszik a kenyai angol gyarmat felé. Az abesszini kormánynak nyilván az a szándéka, hogy az angol határ felé meneküljön s ha az olasz csapatok egész Abessziniát megszállják,

át tudjon jutni angol területre.

Az olasz felderítő repülőgépek megfigyelőbiztjainak közlése szerint az abesszini hadvezetőség most már teljesen feladta nemcsak Addisz-Abebat, hanem

az egész északi frontot is s minden rendelkezésre álló abesszini haderőt a déli fronton von össze, ahol a Vehib pasa török tábornok vezetése alatt álló abesszini haderők sokkal eredményesebb ellenállást fejtenek ki, mint az északi fronton történt, ahol maga a négyes irányította a hadműveleteket. A felderítőgépek az utóbbi napokban nagyobb abesszini csapatteket figyeltek meg, amelyek rendezett egységekben vonultak dél felé.

Addisz-Abeba elfoglalása, a jelek szerint, minden ellenállás nélkül megy végbe.

A főváros ellen vonuló gépesített hadosztály ele kedden este már csak 150 kilométerre volt Addisz-Abebatól. Ellenállás abesszini részről eddig alig jelentkezett s mindössze néhány szétugrasztott abesszini banda intézett kisebb támadásokat az olaszok ellen. Nyilvánvaló, hogy

ezek a támadások csak egyéni akciók és hogy az északi fronton semmiféle szervezett abesszini ellenállás nincs többé.

A szétvert északi haderőknek főhadiszállásuk sincs többé és a négyes jelenlegi tartózkodási helyét senki sem tudja. Eltűnt Vosszem trónörökös is.

Gorahai, április 29. A déli hadszíntéren harcoló csapatok balszárnyán az abesszinek kétségbeesett kísérletet tesznek, hogy

kitörjenek az őket bekerítő olasz vasgyűrűből

és rohamot indítottak az olaszok ellen. Kísérletük teljesen megüszült. Az olasz katonák mintegy három órán át állták az abesszini rohamot, majd végül megfutamították az ellenséget s kiűzték állá-

saikból. Közben az olaszok igen sok puskát s gépfegyvert zsákmányoltak. A hadszíntér középszakaszán levő hadosztály megtörte az ellenség utolsó ellentámasztát is.

Róma, április 29. Az éritreai hadosztály, amelynek parancsnoka Biroli tábornok, már csak mintegy 100 kilométernyire van Addisz-Abebatól.

A hadosztály a Dessziét Addisz-

## A magyarság feltétlenül számít arra, hogy Magyarország jogos revíziós igényei kielégítést nyernek

Budapest, április 29. Magyarországot a legközelebb érintik azok a rendkívüli horderejű események, amelyek legutóbb a versaillesi, st. germaini és lausannei békeszerződések körül lezajlottak. E történelmi fordulathoz a következményeiből, amennyiben azok a népszövetségi alapokmány szellemében békés rendezés útján jönnek létre, Magyarország nem maradhat ki. Az egész magyar közvélemény fenntartás nélkül helyesli az adott helyzetben a hivatalos külpolitikának ezt az elhatározását, hogy minden, erre vonatkozó jogunk fenntartása mellett a katonai egyenjogúság visszaállításának kérdésében nem óhajítja az osztrák példát követni. Ez azonban a legtávolabbi ról sem jelenti a reánk kényszerített helyzetbe való belenyugvást e téren. A Magyar Revíziós Liga kötelességének tartja, hogy felemelje tiltakozó sza-

Abebával összekötő, tehergépkocsikkal is járható úton halad és miután átkelt a Mofar folyón, Embertera község közelébe érkezett. Egy nagyobb hadosztály a hosszabb, de sokkal biztosabb úton nyomul előre s már elérkezett Ankobertől 40 km-nyire fekvő Makefutba. A hadosztály eritreai előőrsői megütköztek egy abesszini csapattal s azt megfutamították.

vát minden olyan terv ellen, amely Európát így Magyarország mai elrendezését is megkövetelnie akarná. A magyarság épen azon hagyományos kötelességérzeténél fogva, amely eddig is minden esekelményben s elhatározásában a béke nagy szempontjainak megóvása és Európa új rendjének felépítése felé irányította, feltétlenül bizonyossággal számít arra, hogy a különböző állami európai rendezésnél Magyarország jogos revíziós igényei is kielégítést fognak nyerni azért, hogy a népszövetség magasabb eszméje és intézménye nem a szörnyű igazságtalanság fenntartására s tovább mélyítésére, hanem a nemzetek és államok egymással való szelhetőségére s a szembeállítására fog szolgálni, hanem az igazság érvényesítésére és a világ összes népei s nemzetei békés együttélésének biztosítására.

## Elfogadta a Ház a földhitelintézetek összevonásáról szóló törvényjavaslatot

Budapest, április 29. A Ház mai ülését 4 óra után nyitotta meg vezető Bobory György alelnök.

Az Országos Földhitelintézet létesítéséről szóló törvényjavaslatot Zsindely Ferenc előadó ismertette.

Petrovác Gyula örömmel fogadja a javaslatot.

Eckhardt Tibor helyesli a földhitelintézetek fúzióját, de

kívánatos volna, hogy a túldimenzionált hitelszervezetben további fúziók is történjenek.

A földhitelintézetek fúziójához előbb kellett volna hozzájárulni. Kifogásolta, hogy az új intézet létrehozásához szükséges képviselőtesszék vezérigazgatójának. A javaslatot nem fogadja el.

Czermann Antal: A javaslat idősebb és ezért elfogadja.

Fabinyi Tibor pénzügyminiszter köszönetet mondott, hogy pártkülönbség nélkül mindenki helyeselte a fúziót. A melódiait mindenki helyeselte, csak a szöveg nem tetszett egyes helyeken. Teljesen egyetért Eckhardt Tibornak azokkal a fejtegetéseivel, hogy

a többi bankoknál is előre kell haladni az egyszerűsítés terén.

Ennek akadályai azonban nem kisények. Nagy súlyt helyez arra, hogy az új intézet tevékeny fókusz legyen az agrárhitelnek, legelőször pedig a kisbirtokhitelnek.

A miniszter beszéde után a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadták.

Ezután több miniszteri írásbeli választ olvastak fel korábban elmondott interpellációkra, majd át-

tértek a szóbeli interpellációk meghallgatására.

Rupert Rezső azt kérte, hogy a kormány tegyen Genfben lépéseket, hogy minden államot alkotmányosan, a népszuverénitás alapján, kölesönös parlamenti felelősség mellett kormányozzanak. Szeretné, ha

### Új Népszövetség alakulna

s az új alapokmány nem írná elő a határozatok hozatalánál az egyhangúságot és így a revíziót is megkönnyítene.

Eber Antal a búzahatáridős üzlet betiltása ügyében interpellált.

Winckler miniszter: A búza ára átmenetileg leszállt, de a kormány megfelelő exportpiacok megnyitásával szánja ezt a helyzetet.

Pálffy Daun József gróf és Payr Hugó a miniszterhez intézett interpellációt a szigetvári választáson elkövetett visszaélések tárgyában. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Payr Hugó második interpellációjában

### a Gömbös-Eckhardt párbajt tette szöve.

Ismertette, hogy a mai társadalmi szokások mellett gyakran elkerülhetetlen a lovagias eljárás. A miniszterelnöknek azonban, mint a törvény szigorú betartása legfőbb örökének megengedhetetlen.

Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Reibel Mihály és Györki Imre elhalasztották interpellációjukat.

Az ülés feltüzengykor ért véget.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel éhgyomor-ra egy pohár terméskészes »Ferenc József« keserűviz a bélmozgást csakhamar megélelenti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz gyomor-savas zsellemi munkásoknál, neurastheniás emberekkel és betegeskedő asszonyokkal is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

### Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 8,3, talajmentén 8,5, maximum 23,6, este hat órakor a hőmérséklet 21,2 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 761,7 mm, süllyedő irányzattal.

Prognózis: Északkeleti szél, felhősebb idő, egyébként más változásra egyelőre kilátás nincs.

### Csütörtökön temetik Fuad királyt

London, április 29. Kairóban ma este Fuad király holttestét a Kubbe palotából, ahol elhunyt, nagy gyászompával ágyútalpon az Abdine palotába szállították s holnap ottan temetik.

### Bucsubangett Demény altábornagyné tisztelőtere

Szerdán este az Arany Bika üvegtermében a Debrecenből távozó Demény Géza altábornagyné tisztelőtere száz leírtekes bankettel rendeztek, amelyen megjelent Debrecen város polgári és katonai társadalmának esaknem valamennyi reprezentánsa, élükön báró Vay László főispánnal, Kölcsey Sándor polgármesterrel, Lám Dezső főkapitányhelyettesel. A megjelentek kitűnő hangulatban sokáig együttmaradtak és meleg ünnepségekben részesítették az altábornagynét.

## Szocializálnak Madridban

Madrid, április 29. A madridi Aguilar sörgyár munkássága ma délen a gyár egész üzemét maga vette kezébe. A gyár Spanyolország legnagyobb sörgyára. A sörös kocskák ma már az Urf jelzést: „Proletár testvérek egyetemesülése“ viselik.

## KÖNYVEJHAZ

NAGYVÁNYI ZOLTÁN:  
MOSZKVAI LÁNYOK

Az új Oroszország leányai egy más világ, tőlünk nemcsak ezekilométerekre, hanem életkülönbségre is távoli birodalom szülőitől. Más a létük, az élettel szembenállásuk. Gyökeresen más mindenük, még a szerelmük is. A szerző több éven át élte az orosz életet és jobban ismeri a mai-Moszkva gyermekeit, mint bárki más. Regénye ezt a különös, ismeretlen s ezért izgatató világot vetíti elé, ahol még néhol harcban áll a múlt és a jelen, tradíciók és ösztönök — de győzelmes csak a fiatalság és szerelem, amely mindenütt ugyanaz és örökkévaló. — Ára egész vászonkötésben 4.80 pengő.

VENNI AKAR VALAMIT?  
A FÜGGETLEN UJSÁG HIRDETÉSE BIZTOSAN HOZZAJUTATJA LEGGYORSABBAN A KIVÁNT TÁRGYHOZ!

**Dr. Zsögöd Jenő tanácselnök a debreceni törvényszék ideiglenes vezetője**

Beszámoltunk már arról, hogy Kessler Lajost, a debreceni törvényszék elnökét a budapesti ítélőtáblához tanácselnöknek nevezték ki. Kessler Lajos törvényszéki elnöki megbízatása április 28-án ért véget. A debreceni törvényszék hosszú évtizedeken át köztisztelőben és közbecsülésben állott elnöke szerdán már a fővárosba utazott, hogy ottani hivatalát átvegye. Előzőleg, kedden délután a törvényszéki elnökséget átadta dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, tanácselnöknek, aki az új törvényszéki elnök kinevezéséig vezetője lesz a debreceni törvényszéknek.

**Karinthy Frigyesen végzi 1001-ik agyoperációját Olv. croná svea tanár**

Stockholm, április 29. Karinthy Frigyes, a kiváló író Stockholmba utazott, hogy ott a Serafine Lazarettetben, a viághírű Olivecrona tanár agyműtétet hajtsa végre rajta. Karinthy Frigyesnek agytumorja vagy agyrisztája van és ennek a betegségnek operatív úton való gyógyítása terén Olivecrona professzor a legnagyobb tekintély egész Európában. Mint ismeretes, őt hívták nemrégiben Moszkvába, hogy a szovjet egyik vezérének hasonló műtétet hajtsa végre.

Tegnap délután a Serafine Lazarettetben megátogatta a beteg magyar vendéget Lifler Béla, a stockholmi magyar követ sajtóattaséja, aki a következőket mondta Karinthy állapota körül: — A kitünő író a lehető legjobb hangulatban találtam. Folyton tréfálkozott, az orvosok és az ápolók is állandóan nevettek körülötte. Karinthy lelkiállapota minden tekintetben kielégítő. Az operáció időpontját egyelőre még nem határozta meg Olivecrona tanár.

— A műtét kimenetele elé a legnagyobb nyugalommal lehet tekinteni. A világhírű svéd professzor éppen tegnapelőtt jubilált, hétfőn hajította végre kitünő eredménnyel ezredszert ugyanazt az operációt, amelyet Karinthy Frigyesen végezni fog. A kiváló magyar író lesz az ezeregyedik.

**Anna-kocsissal vádolt kocsis a bíróság előtt**

Dr. Gulyás Jenő debreceni állatorvos fejelentette volt kocsisát, Kányási Józsefet, mert — a fejelentés szerint — a kocsis a rábizott három értékes lovat bosszúból, mert a gazdája felmondott neki vasvillával összeszúrta és egy doronggal összeverte, úgy, hogy az egyik állat teljesen értékét veszítette, míg a másik kettő súlyos sérüléseivel csökkent értékű lett.

Az ügyben már tartott egy ízben tárgyalást a járásbíró és az ügy szerdán délelőtt került ismét dr. Unger József járásbíró elé. A tanúként kihallgatott állatorvos, aki az állatokat a sérülés napján megvizsgálta, elmondta, hogy a lovak sérüléséből határozottan arra lehet következtetni, hogy a sérüléseket szándékosan ejtették.

Kányási József védekezésül előadta, hogy két ló megbokrosodott, elragadták a szekert és eközben szereztek sérüléseiket.

— De hiszen a harmadik ló be sem volt fogva! — mondta Gulyás Jenő — hát az, hogy sérült meg?

— A harmadik ló tényleg nem volt befogva — feleli a vádlott kocsis — tartogattuk az istállóban a „perzsákoknak”. Nyugtalan volt és az egyik ló megrugta.

A bíróság törvényszéki állatorvos kihallgatását rendelte el és a tárgyalást elnapolta.

**A csatornába dobta gyermekét egy cselédleány, aztán bünbánóan órákig kereste hiába**

Szebeni Mária vértesi cselédleány tavaly márciusában fiúgyermeket szült. Még a szülés éjszakáján felkelt, elvándorolt a falu határában lévő csatornához és beledobta a csecsemőt. A gyermek hulláját csak napok múlva találta meg egy cigányleány, aki azonnal értesítette a csendőröket. A hatósági nyomozás során megállapították, hogy Szebeni Mária ölte meg a gyermekét. A leányanya ellen megindították az eljárást gyermekölés bűntette miatt és az ügy szerdán került a debreceni büntetőtörvényszék Tóth Kálmán tanácsa elé.

A gyilkos anya beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy még akkor éjszaka megbánta tettét, nem tudott a lelkiismeretfurdalása miatt nyugodtan aludni. Felkelt és megegyeszer eltárolgott a csatornáig, órákig kereste a sekély vízben gyermekét, de nem találta meg.

— Ha most született volna gyermekem — mondotta sírva a bíróság előtt — akkor nem tettem volna már, tessék elhinni...

A törvényszék hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. A büntetés jogerős.

**Budapestet akarták elfoglalni a kaszásokeresztések**

Budapest, április 29. Böszörmény Zoltán kaszásokeresztés vezetője és 90 társát Dévaványán és a környező községekben letartóztatva a csendőrség.

A dévaványai csendőrség tudomására jutott, hogy Böszörmény Zoltán vezetése alatt álló kaszásokeresztés párt május 1-én

**egyveres felvonulást akar rendezni Budapestre.**

A csendőrök rövid nyomozás után megállapították, hogy kik azok, akik a különös felvonulásban, melynek célja Budapest elfoglalása volt, részt akarnak venni és kik azok, akik sorra járva a tiszántúli környező falvakat, híveket toboroznak a felvonulás szá-

mára. Jelentést tettek a nyomozás eredményéről a felsőbb hatóságoknak és azok utasítása alapján hétfőn foganatosították is Dévaványán és több községben az előállításokat, majd pedig letartóztatásokat. Haresi Ambrus és Sós István elmondották a csendőröknek, hogy már minden előkészületet megtettek a budapesti felvonuláshoz és az ahhoz szükséges felszerelést már meg is szerezték. A budapesti

Teleki téren régi tisztii egyenruhákat vásároltak, hogy a vezetői tábornoki, ezredesi és alvezredesi egyenruhákban vehessenek részt a felvonulásban.

**Az első magyar**

szinkronizált film

a fél muskétás

**4½ Muskétás**

**a négy muskétás:**

Szende — SZÓKE SZAKALL

Kende — VEREBES ERNŐ

Mende — HUSZAR PUFI

Bende — WALLBURG OTTÓ

**játszák még:**

Halmay Tibor

Anna Marie Sörensen

Bressart Félix

**Kacagató vidám történet.**

**Nóti Károly remek vígjátéka.**

Mától kezdve

Vígshízház



Fegyvereket is vásároltak és pedig nagyobb késeket, sőt hentesbárdot is. A csendőrség a kalandos felvonulás résztvevőit letartóztatva, a »fegyvereket« és az egyenruhákat pedig lefoglalta.

A felvonulás résztvevői április 28-án hajnalban indultak volna el Dévaványáról és május 1-én hajnalban érkeztek volna meg Budapestre. A város elfoglalására és a középületek megszállására pontos tervet dolgozott ki a vezetőség.

**Az olasz szanarai körrepülésen eltűnt egy belga versenyző**

Róma, április 29. Az olasz repülőszövetség által rendezett körrepülést, amely tegnap kezdődött meg, az első napon félbe kellett szakítani. Egy olasz és egy belga versenyző repülőgépe ugyanis Gadamés és Ghat között homokviharba került és kénytelen volt kényszerleszállást végrehajtani. Az olasz gépet néhány órával később katonai repülőgépek megtalálták, a belga gépnek azonban egyelőre még semmi nyoma sincs. A halesetek miatt a körrepülést egyelőre felfüggesztették.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 29-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Szabó István napfényes, leány Róza; Fodor János majoros, leány Irén; Takács István fényképész, fiú István; Gellei Bálint foghász, fiú Bálint; Némethi János gazdálkodó, fiú Ferenc; Kovács Gábor kishérlő, fiú Lajos; Szemák János kocsis, fiú János; Barbócz Sándor gyepmester s., leány Margit és 1 halvaszületés.

**Házasságok:** Kovács Imre cipész s.—Homoki Erzsébet; Hevesi Mihály gazdálkodó—Bíró Julia; Sinai József könyvkötő—Hodosi Erzsébet Sulyák Imre fm.—Gajdos Pirooska Bubán János napsz.—Hüse Erzsébet Jakab Imre honv. őrmester—Székely Ilona.

**Halálozások:** Dulházy Róza ref., 39 éves, Gyermekklinika. Koroknai Eszter ref., 28 éves, Kishegyesi út 15. Nagy Kálmán ref., 2 hónapos, Zugó u. 4. Kiss Pirooska ref., 9 hónapos, Hajduszoboszló.

— Részegen a kútbaesett és belefulladt. Megírtuk, hogy Balmazújvárosban egy kút fenekén holtan találták Szabó Mihály cigányzenészt. Vizsgálat indult, hogy öngyilkosság, vagy véletlen szerencsétlenségnek lett-e áldozata az öreg muzsikás. A csendőri nyomozás során megállapították, hogy Szabó Mihály hajnalában illuminált állapotban tért haza. A kútnál meg akart mosakodni, de a peremen elvesztette egyensúlyát és lezuhant. Ilyenformán tehát véletlen szerencsétlenség okozta halálát. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

**Az ujonnan megnyílt  
rőfös és maradékáru üzletében  
meglepően olcsón árúsítok.**

Nagy választék. Vételkötelezettség nélkül tekintse meg raktáramat. **Altmann Margit Garai u. 10**

# SPORT

## SZEGED—BOCSKAY 1:1 (1:1)

Stadion. — 2000 néző. — Bíró: Egner.

Szeged már nem először játszik Debrecenben hétköznapon és most is szép közönség volt kíváncsi játékkára. Az érdeklődés azonban talán még inkább a turajárót hazaérkezett Bocskaynak szült, mert hat hét óta nem látott a debreceni közönség profimérkőzést és mégis csak kíváncsi volt, hogy a hosszú tura milyen hatással volt csapatára. Már jóelőre le kellett fokozni az igényeket, miután a hosszú utazástól fáradt debreceni játékosoktól nem volt szabad bombafarmát remélni, bár a Bocskay hat évvel ezelőtti szintén egy fárasztó görög tura után állott ki a Bátyia ellen és ragyogó játékkal lepte le ellenfelét.

Ezen a mérkőzésen nem így történt. Egyedül a nap ragyogott nyári hővel, a két csapat azonban a napsütés ellenére is teljesen elhalványul a pályán. Két vidéki csapat küzdelme mindig izgalmat szokott kiváltani, ezúttal azonban legteljebb a szegediek durvaságai és örökös reklamátsái izgatták a nézőket. Egyébként a mérkőzés lanya és álmos játékot hozott és egyáltalán nem nevezhető a futball propagandájának. Az eredmény sem hízogó egyik csapatra sem. A Bocskay könnyen megnyerhette volna, viszont a Szeged mindent elkövetett, hogy a vereségtől meneküljön. Így alakult ki a döntetlen.

### Sorozatos könnyelműségből kapja a Bocskay az első gólt

A két csapat így állt fel kezdésre: Szeged: Pálkás—Miklósi, Szojka—Gyuresó, Bertók, Raffai—Korányi, Szőregi, Vastag, Somogyi, Nagy. Bocskay: Varga—Vágó, Janzsó—Palotás, Boros, Belesik—Markos, Berecz, Teleky, Takács, Hajdu.

A Bocskay kezd, de az első támadásokat Szeged vezeti a fürgé baloldali révén. A Bocskay védelme nehezen rombol. Markost kétszer is leszerelik, majd Berecz próbálkozik először lövéssel, de labdája mellé megy. A Bocskay frontba kerül, megjön a támadókedve, de a passzok sorra ellenfélhez mennek. Bosszantó hibák törnek meg az akciókat, melyek közben Berecz harminc méterről ereszt meg egy nagy lövést — mellé. Markos levő Palotás sem marad el tőle, Palotás hibájából fut el Nagy, akinek lövését Varga csak kornerre tudja menteni a 9. percben. A sarokrugást Korányi végzi, esavart labdáját a rosszul helyezkedő Bocskay-védők röviden mentik és a labda tisztán álló szegedi csatárok elé esik, Vastag zavarlatlanul lö és a labda Szőregi lábát érintve a Bocskay hálójába kerül 1:0.

A Bocskaytól erősítést várnak, de a debreceni játékosok úgy mozognak, mint a kényelmes egyiptomi arabok. Ugy látszik, ennyi ragadt rájuk a turán. Vastag megsérül, egy darabig sántikál, aztán lemegy a pályáról. Negyedórán van távol. A Bocskay támad, de langyosan és csak egy korner az eredmény. A 15. percben egy percig szünetel a játék néhai dr. Brokés Győzőné emlékére. A folytatás nyomán Varga lábbal kénytelen védeni egy hosszú labdát, majd kedvező helyzetben Somogyi lö toronymagasan. A Bocskay újabb kornerrel ér el, majd Markos sorozatos hibái borzongatják a közönséget. A Bocskay csatárai a szegedi kapu elé feszülnek be magukat, de össze-vissza tologatnak és csak Teleki szánja rá magát lövésre, amit Pálkás kornerre ment. A 30. percben egyenlített a Bocskay Berecz labdája Bertók kezén változtat irányt és a bíró nyomában 11-est fűl. A szegedi játékosok viharosan tiltakoznak, de Egner erősen rendet teremt és hamar sor kerül a büntető végrehajtására. Berecz lövi a 11-est hibetetlen könnyelműen pontosan Pálkás hátszába. A Szeged örömeiben támad, egy szabadrugást Varga csak nehezen ment kornerre Mezőnyjáték után a 39. percben Berecz és Markos összejátszásából

utóbbi kapu elé ivel és a kiugró Takács pompásan fejel a sarokba, 1:1.

A gólról a Bocskay rohamoz, egy lépéses helyzetek sorozata kinalkozik, de a csatárok bészantóan ügyellenek. Szeged korner árán szabadul és ebből Berecz nagyot iufol a kapu előtt.

### Fáradt volt a Bocskay — erőszakos a Szeged

A mérkőzés, mint előjárdóban már említettük, gyenge sportot hozott. A Szeged stílusa jobban tetszett, mert jobban szethuzza a mezőnyt és mindig rést tud teremteni a kapu felé. A Bocskay azonban még a szokottnál is nagyobb mértékben vitte túlzásba a tologatást és hiába álltak a csatárok a kapu előtt, alig tudtak labdabarogni. Általában a szegedi játékosok sokkal gyorsabbak voltak, fejjátékban pedig egyenesen lelépték a Bocskayt, amely az alapos kombinációs játékot, úgy látszik, már teljesen elfelejtette. Tagadhatatlan, hogy a Bocskay támadott sokkal többet, de a támadás gólok nélkül a semmivel egyenlő. Külön megrovást érdemel a Bocskay, amiért még mindig nem tudott találni egy 11-es lövőt. Ahány 11-est a Bocskay már elhibázott ebben a szezonban, annyiszor változtatta a rugókat. Egy profisapatban nem így rugják a 11-est. Tanulják meg talán az amatőröktől.

A Bocskay csapatában csak Janzsó,

#### FEL ÖTKOR

kezdődik vasárnap a Bocskay—Budafok mérkőzés, mert két filléres gyors is jön Debrecenbe s ezek közönségének visszautazására tekintettel kell lenni. A DKASE—NyVSC előmérkőzés kezdete így fél 3 órakor lesz.

#### VASÁRNAP DÉLELŐTT JÁTSSZÁK LE AZ AMATŐRÖK MÉRKŐZÉSEIKET

Vasárnap délelőtt a Diószegi úti Vasúti-pályán játsszák le a Debrecenbe kisorsolt 1. rom I. oszt. bajnoki mérkőzést a következő sorrendben:

Délelőtt 9 órai kezdettel: Dohánygyár—DEAC, 11 órai kezdettel: Textilgyár—NyKISE, délután 1 órai kezdettel: DVSC—Karcagi

Most egy kellemetlen epizód következik. Vágó—Somogyi megrugja és a Bocskay hátvéd elterül a földön. Le kell vinni a pályáról és szünetig tíz emberrel játszik a Bocskay. Komolyabb esemény azonban már nincs.

Szünetben Egner bíró magához kéri a két csapatkapitányt és két vezetőt. Erősen figyelmezteti a csapatokat a bíró, hogy minden durvaságot és felelőtlenséget kiállítással fog sújtani.

#### A második félidő

a Bocskay támadásával indul, de Markos három kitűnő labdát ront el egymásután. Berecz ugyanezt csinálja. A Szeged már óvatosabban játszik, inkább az eredményt védi, mint a támadást erőlteti. Csak Vastag próbálkozik néha egyénileg. Teleki átadásával Takács lehetne veszélyes, de ő is mellé lö. A 18. percben a sántikáló Vágó lesz a jobbösszekötő, Palotás hátvéd és Berecz a jobbhalf. Egy 25 méteres szabadrugásból Berecz lö nagyszerűen, Pálkás az éles labdát csak kiütni tudja, de Markos lába gyökeret ver a földben és a jó helyzetből semmi sem lesz. Markosnak van egy jó beadása is, Takács azonban közelről mellé fejeli. Meccslabdát a Szeged egyéni áttörésekkel kísérletezik. Egy ilyen alkalommal Szőregit a Bocskay védők fellökik és ezért a 16-osról szabadrugás jár. A Bocskay játékosai tömör sorfalat csinálnak és erről a labda visszapatann. A finisben Takács és Hajdu is helyet cserél, de ez az oldal is mindent elront. A Bocskay beszorítja ellenfelét, három korner ér el egymásután, a harmadiknál a labda a gólvonalon gurul végig, amit a csatárok két lépésről néznek gyönyörködve. Markos tör még ki kecsgetően, de elveszti a labdát, majd állandó Bocskay-támadások közben újabb korner fenyegeti a Szeged kapuját, de az eredmény már nem változik.

Varga, Vágó és Békési érdemel teljes dicsőretet. Palotás az első félidőben kihagyogatott. Boros néha teljesen elitunt és nagy hibája, hogy a támadásoknál nagyon lemarad a csatársortól. Elöl egyetlen csatár sem ütötte meg az átlagot. Markos a saját szórakozására játszik és még akkor is trükköket csinál, amikor már tuljutott az ellenfelet. Berecz dolgozik, szaladgál, csak éppen a helyén nincs soha. Ő sem az igazi. A baloldali, különösen Hajdu nagyon nehekes Telekivel együtt.

A Szeged fegyelméletlen, alattomosan durva és antipatikus együttes. Pedig vannak értékek a csapatban, de a rossz szellem miatt az ellenfél, a közönség és a bíró egyformán hamar ellene fordul. A közvetlen védelme kiváló, a halsorban Bertók hasznos, de kiméletlen, akárcsak Gyuresó. Elöl Vastag, Nagy tetszettek leginkább. Somogyi a régi.

Egner mintaszerűen bíraskodott

MOVE. A mérkőzések olesó belépő díjjal tekinthetők meg. PIARISTA GIMNÁZIUM IFJ.—REAL IFJ. 4:0 (2:0)

A Bocskay-mérkőzés előtt játszotta a két iskola ifjúsági csapata. A realisták szépen kombináltak, de a fizikailag sokkal erősebb piarista csapat mégis könnyen győzött.

AZ UTOLSO KEDVEZMÉNYES USZÓTANFOLYAM május 2-án, szombaton d. u. 3 órakor kezdődik a fedett uszodában. A tanfolyamra jelentkezők fenti időben a tanfolyam megkezdése végett jelenjenek meg az uszodában. Jelenkezések a tanfolyamra a MUSz hivatalos helyiségében (Gambrinus átjáró) és a fedett uszoda pénztárában. Tanfolyam díja diákoknak 4 P. felnőtteknek 6 P.

(33)

## A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(20) Később a császár is adott kegydíjat Görgeynek Klagenfurtban, ahová internálják, mert Ferenc József nem akarta magát kitenni annak a szegénynek, hogy az orosz cár támogassa Görgeyt továbbra is.

Haynau Görgey Arthur ellen tehát mit sem tudott tenni eleinte. Amikor azonban Görgey sértőhangu levelet írt neki Klagenfurtból, mert testvéreit letartóztatta, holott az orosz cár unszolására a császár megígérte, hogy ezeknek nem esik bántódásuk. Haynau ezt a levelet lobogtatta és követelte, hogy adják ki neki Görgeyt, mert Görgeynek ez a levele lázító. Ervényét veszítette tehát most már a kegyelem és mert Görgey az amnesztia után lázító levelet írt, tehát régi dolgaiért is hadbíróság elé állítható és mi sem akadályozhatja meg, hogy kivégezzék a forradalom főbűnösét aki megátalkodottan visszaesett a kegyelem után is régi bűneibe.

Felküldte annak a gróf Zichynek testvérét is, akit Görgey kivégeztetett és ez Bécsben azt követelte, hogy Görgey ellen rablógyilkosság címen járjanak el, mert törvény ellenére végeztetett ki bátyját és hozzá még akkor lefogták ékszerét később szőren, szálán el is tüntek. A közvélemény ugyan a Zichy ékszerrelésével Madarász Lászlót, a szabadságharc rendőrniszterét vádolta, de Zichy és Haynau ezt is a Görgey tényeként tüntették fel Bécsben.

A kamarilla mindenkit mozgósított Görgey ellen, az osztrák kormány azonban tiltakozását jelentette be az ellen, hogy Görgeyt lefogják, mert ezt aztán igazán felkorbácsolta volna egész Európát. Még az orosz cár is világga kürtölte volna tiltakozásával, hogy az osztrák császárság megszegte adott szavát.

Nem lehet hozzányulni Görgeyhez — jelentette ki báró Bach miniszter a császár előtt, mert Zichyt az 1848 októberi manifesztum előtt tartóztatta le Görgey, amikor olyan kormány volt Magyarországon, ameyet az uralkodó is elismert és az uralkodó hadbíró-ága ítélte ezt a Zichy grófit halálra. Az pedig neveltséges vád, mintha Görgeynek része lett volna abban, hogy az ékszerket elrabolta az a Madarász, aki Görgeynek leghalálósabb ellensége volt.

Görgey tehát alig-alig szabadult meg attól, hogy a kegyelem ellenére is kivégezzék. Az a Görgey, akit meglétt egy nagy németzeti szerencsétlenség bűn bakkjának a fájdalomtól eszméletlen és a tényeket nem ismerő közvélemény. Hiszen még a mérsékelt Vörösmarty is így írt e viharos ügyek elmúltával:

Görgeynek híviák a silány gazembert, Ki e hazát eladta cudarul, Kergesse őt az Isten haragja A siron innen és a siron túl.

Kergesse őt a balszerencse, mint Szilaj kutyák a feirdadt vadat. Eljen nyomorbul s kinbul mindhalálig És ha elhal, verje meg a kárhozat.

#### Aruló volt-e Duschek pénzügyminiszter?

Feljelentette Haynau Duschek Ferencet, a magyar forradalom esch származású pénzügyminiszterét, hogy lakásán olyan leveleket talált, amelyekből kiderül, hogy környezete ma is Kossuthékkal trafikál. Ezen alapon tehát vissza kell vonni azt a kegyelmet, amely e súlyos bűnös büntetését csak két évi hőtőre szabta meg, vissza kell zsupolni Budapestre, hogy ő hadbíró- ság elé állíttassa és kivégeztethesse.

(Folytatjuk.)

## 15 pengőre ítélték a rendőrt rágalmazó szomszédasszonyt

Fehér István rendőrfőtörzsörmes ter rágalmazás címén feljelentést tett Ungvári Józsefné Vezér uca 5. szám alatti asszony ellen, mert, amint a feljelentésben előadta, Ungváriné tavaly októberben, mikor az ő libáit meglátta az uccán legelészni, azt mondta, hogy „Istenit a rohadt gazdájuknak, azért is leütöm őket”. Majd mikor ő ezt a hangot kikérte magának, az asszony leköpte és azt kiáltotta, hogy

„Te piszok rendőr, mindenkit megköltözel, te csaló!”

Az ügyet szerdán délelőtt tárgyalta dr. Gyöngyössi József járásbíró. A tárgyaláson a vádlott asszony szabályszerű idézés ellenére sem jelent meg és így a bíróság az ő távollétében is megtartotta a tárgyalást. Miután a tanúk igazolták a főtörzsörmester vádját, a bíróság becsületsértés vétsége miatt 15 pengőre ítélte Ungvári Józsefnét.

## Felmentették a bányászt, aki önvédelemből megkaszálta a vetélytársa hasát

Zorics Antal eszterházi bányász Horváth Zsófia téglavetői nőnek udvarolt. Tavaly januárban egy látogatás alkalmával a nő lakásán találta Kovács Miklós debreceni földmívelést, aki szintén udvarolt.

A két vetélytárs emiatt összeházaszkodott és kihívta egymást az uccára. Zorics egy kaszadarabbal, Kovács pedig egy gumibottal támadt egymásra. A verekedés során Kovács nagyot ütött botjával a Zorics fejére, Zorics pedig a kaszá-

val megszurta az ellentelét a hasán és a karján.

Zorics Antal emiatt szándékos emberölés kísérlete miatt került a debreceni törvényszék elé, ahol megállapították, hogy önvédelemből használta a kaszadarabot és felmentették a vád alól. Fellebbezés folytán került szerdán az ügy az ítéletábra elé, amely a törvényszék felmentő ítéletét helybenhagyta. Az ügyész semmisségi panaszt jelentett be a felmentés miatt.

*En vágtam egy jót a füle tövise a vádlottnak, de hogy ki szurt meg, nem tudom — mondta a panaszos*

Máté Sándor nyirábrányi legény súlyos testisértséssel valóva került szerdán délelőtt dr. Gyöngyössi József járásbíró elé. A vad szerint P. Tóth Sándor napszámot tavaly októberben egy mulatság után késével háromszor nyakaszta, úgy hogy nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

A tárgyaláson a fiatal legény előadta, hogy ő nem akarta bántani P. Tóth Sándort, csak az öccsét akarta kikészíteni, mert „egy lányt szerettek”. A kérdéses alkalommal P. Tóth Sándor az öccse védelmére kelt és eközben kaphatta a szurásokat. De nem tőle.

hanem a cimborájától, Barakonyi Józseftől.

— En nem szurtam, — vallotta a legény — sőt még ú hajított fűbe egy ásóval, hogy három hétig feküdtem utána.

— Ki az az ő? — kérde a bíró.

— En vágtam egy jót a füle tövise — mondja önézetesen P. Tóth Sándor. — De, hogy ki szurt meg, azt nem tudom, mer sejt volt, mint a tömjék.

A bíró végül is elrendelte a másik szurkáló legénynek Barakonyi Józsefnek és több tanúnak a kihallgatását és a tárgyalást enapolta.

## Nagy részvét mellett temették el Debrecenben a tragikus véget ért kisari papot

Mindenütt megdöbbenést keltett Kiss István kisari református lelkész tragédiája. A negyvenkilenc esztendősi papot valósággal a halálba kergették. Mint annakidején megirtuk, rosszulindult és lelkiismeretlen emberek azt terjesztették róla, hogy a lelkész maga gyújtotta fel szénakazlát, csak hogy hozzájusson a biztosítási díjhoz. A becsületeslelkű, tiszta gondolkozású, szelíd papot úgyszólván összeroppantotta idegileg ez a felöltlen és valótlan pletyka. Érzékeny lelke nem tudta elviselni a gyanúsításokat és véget vetett életének. Beleöltte magát a Tiszába és a folyó hétfőn vetette partra holttestét.

A szerencsétlen sorsú papot szerdán délután temették el Debrecenben. A temetésre szekerek és teherautókon jöttek el az elhunyt hívói, tisztelői és ismerősei. A gyászolók nagy serege jelent meg a Köztemetőben, nagyon sok debre-

cei is, aki ismerte, szerette és tisztelte Kiss Istvánt. A Köztemető ravatalozójában Kolozsvári Kiss László lelkész mondott imádságot, majd Muzza Ferenc lelkész vezénylésével elhangzott a gyászenek. Ezután a koporsót a sírhoz vitték, ahol Kolozsvári Kiss László mondott gyászbeszédet, majd Fülöp Károly balmazújvárosi református lelkész, végül pedig a kisari tanító búcsúzott el az elhunyt lelkésztől. A gyászenek hangjai mellett engedték a sírba Kiss István koporsóját.

### Voinovich Géza a Kistatvány Társaság elnöke

Budapest, április 9. A Kistatvány Társaság kedden délután tartott tisztújító rendkívüli ülését a Brzeviczy Albert halálával megüresedett elnöki székbe egyhangulag Voinovich Géza eddigi másodelnököt választotta meg.



## A földmívelésügyi miniszter megengedte a vágóhídi hűtő- házra a tervpályázat kiírását

A földmívelésügyi miniszter most értesítette dr. Kölesy Sándor polgármestert a hűtőház ügyében hozzá intézett felterjesztésére, hogy a tervpályázat meghirdetése ellen nem tesz észrevételt. Egyben értesítette a polgármestert, hogy a tervpályázattal kapcsolatban a bírálóbizottságba tartsa részéről dr. Ulrich Sándor állategészségügyi főtanácsost jelölje ki. Felhívta a polgármestert, hogy a hűtőházi tervpályázatot jóváhagyás végett terjessze hozzá fel. Kikötötte, hogy a kiírási művelet felülbiztására az iparügyi minisztérium szakvéleményét kell meghallgatni és a munkát kivitelezés ellen-

őrzése végett is az iparügyi minisztériumhoz kell fordulni a gépberendezési munkákkal kapcsolatban, egyben az államépítészeti hivatalhoz is kell a városnak fordulni a magaspítési kérdések tekintetében. A leirat alapján most már a polgármester hamarosan kiírja a tervpályázatot és talán remélni lehet, hogy az építkezési munkák, amelyek 200.000 pengőre rúgnak ez évben meg is indulhatnak. Igaz, hogy az építkezés munka szempontjából nem sokat jelent, mert hiszen a legnagyobb költség az anyagbeszerzésre és gépi berendezésre esik.

## Előadások, mulatságok, összejövetelek

APRILIS 30.

AZ ORVOSEGYESÜLET TUDOMÁNYOS ÜLÉSE. A debreceni orvosegyesület 1936. évi április hó 30-án, csütörtökön délután 6 órakor a gyermekklinika tantermében tartja XXI. tudományos referáló közegészségügyi, járványtani és bakteriológiai tárgyú szakülését. Referálnak: Czelloth Gyula, Réthy Aladár, G. Zimmer Anna, Kovács András, Baranyai Pál, Sokoray Lóránd, Fekete Béla, Vályi-Nagy Tibor.

A DEBRECENI ÉS HAJDUVÁRMEGYEI KERTESZETI EGYLET ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT ÁPR. 30., CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 4 ÓRÁKOR a Tiszánál Mezőgazdasági Kamrában (Debrecen, Hunyadi u. 5.) tartja, ugyanakkor az 1935. évben lefolytatott virágos kert versenyen nyert kiíntételek is kiosztásra kerülnek.

MAJUS 1.

MAJUS ELSEJEI ÜNNEPÉLY. A Munkás Otthonban május elsejei ünnepélyt rendez a szociáldemokrata párt. Az ünnepély pénteken délelőtt 10 órakor kezdődik és d. u. 3 órakor folytatódik. Délelőtt dr. Györki Imre országgyűlési képviselő mond ünnepi beszédet. Közreműködik a Munkás Dalárda is énekszámokkal. Szavaltat, párosjelenet és „Két ember a bányában” egyfelvonásos színmű fogja az ünnepi délután hagyományos keretét kiegészíteni. Ugy a délelőtti, mint a délutáni ünnepélyen a részvétel díjtalan.

MAJUS 2.

A MÁV NYUGDIJAS SEGÉDTISZTEK ÉS ALTISZTEK ASZTALTÁRSASÁGA május 2-án (szombaton) este 7 órakor tartja meg szokásos összejövetelét a Szörnnyaskerek Önképző és Önszervező Egyesület Barua u. 9. sz. alatti körhelyiségében.

A DEBRECENI ORVOSEGYESÜLET szombaton délután 6 órakor a belklinika tantermében tartja XXII. tudományos üléset. Tárgysorozat: 1. Weisz és Irsik (mint vendég, a budapesti Korányi-klinikából): Adatok a cholecystographia gyakorlati jelentőségéről. 2. Csiky Tivadár (mint vendég): Vizsgálatok a specifikus diagnostica köréből. 3. Razgha Andor (mint vendég): Diagnostikai eljárások értéke környéki érbetegségeknél. 4. Baráth Jenő (mint vendég): A mellékvese eredetű hypertoniákról. 5. Hetényi Géza (mint vendég): A módszeres székvizsgálat értéke a diarrhoea diagnosticájában és therapiájában. Tudományos ülés után a vendégek tiszteletére a klinikai telepen, a konyhaépületben (I. emelet) társasvacsera lesz. A vacsora május hó 1-én délig lehet jelentkezni a belklinika irodájában.

MAJUS 9.

AZ IGLÓI DIÁKSZÖVETSEG május 9-én, szombaton este felhőkör Budapesten a Szent Gellért szálló (XI. Szent Gellért tér 1. sz.) zenetermében tartja közgyűlését.

## VERSENY ÁRAK A SZENT ANNA UCCAI BÉKE ÁRUHÁZBAN

Shottis Taffet . . . . .	2.25	1.15
Selyem Pique . . . . .	3.25	
Gyapju Georgette . . . . .	2.75	
I. Gyapju szövetség . . . . .	2.25	
Imprimé gyűrhető . . . . .	1.58	
Marocain . . . . .	1.88	
Crepe de chine 90 cm. . . . .	1.78	
Paplanbrocat m. selyem . . . . .	3.78	
Fehérnemű selyem . . . . .	0.88	
Voil divat minták . . . . .	0.78	
Finom selyem harisnya . . . . .	1.68	

## BÉKE ÁRUHÁZ SZENT ANNA UCCA 8.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12. Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Mindentudó

### Ügyeletes gyógyszertárak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki uca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy uca 44.

### RADIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 30.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek — 10.20: „Történetek az életvilágából: Mukl.” Irta Nyáry Andor. — 10.45: „Költők a költészet-ről.” — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: A m. kir. Terézia I. honv. gy. e. zenekara. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés. 13.30: Ákom Lajos ének-ötöse. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: „A háztartásról.” Vizváry Mariska előadása. — 16.45: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés, hírek. — 17: „A juhtenyésztés módszeréről.” Döhrmann Viktor előadása. — 17.30: A rádió szalonzenekara. — 18.10: „Budapest és a Nemzet” közi Vasár.” Szendy Károly dr. polgármester előadása. — 18.40: Paul Tibor és Revere Gyula klarinét-hárfa számai. — 19.10: „Japán est.” — 19.45: Hilde-gard Hennecke énekel. — 20.35: „Fantasztikus zeneszámok.” — 22: Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. — 22.20: Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál. — 23: Guilleaune Árpád szemelvényeket mutat be a „Zrínyiász” német fordításából. — 23.20: Táncközpont. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: A rádió szalonzenekara. — 18.45: Angol nyelvoktatás. — 19.45: „Mi a társadalom” Nagy Dénes dr. előadása. 20.15: Hanglemezek. 20.40: Hírek.

A piaci árusok közgyűlése. A belügyminiszter május 1-e körüli időre vonatkozó gyűléseket tiltó rendelkezése folytán az április 30-ára meghirdetett közgyűlés elmarad és azt május 6-án, délben fél 2 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében, Piac uca 8. szám alatt tartjuk meg. Elnökség.

x Legújabb modellek után készítek ruhákat, kabátokat, koztümöket olcsó árak mellett. Szottfried Mária Fülöpné, Bethlen uca 27.

x Gyanús halál. Balmazújváros. ról kedden reggel édesanyja Debrecenbe hozta Szabó Gábor hathónapos kislát. A gyermeket a gyermekmenhelyen helyezték el, ahol kedden este meghalt. Tekintettel arra, hogy a halál körülményei nincsenek tisztázva, vizsgálat indult és Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a kislát hullájának felboncolását.

## A Király-fürdőben föbelőtte magát egy öreg ügyvéd

Budapest, április 29. A Fő uccában levő Király-fürdőben ma reggel kilenc órakor megjelent egy hatvan év körüli, jólöltözött férfi és kádfürdőjébe váltott. Arca kissé sápadt volt és elfojtott izgalom ült az arcán, amikor magára zárta a kabint. A fürdő alkalmazottai kis várattva

tompá revolverdörrenést hallottak.

Hamarosan felnyitották a kabint, ahol kevéssel előbb elhelyezkedett az öregúr. Revolverrel föbelőtte magát. Értesítettek a mentőket, akik megállapították, hogy a fürdővendég már halott.

A II. kerületi rendőrkapitány-

ságról bizottság ment ki a Király-fürdőbe. Megállapították, hogy

az öngyilkos Garai Aladár dr. ügyvéd,

aki hosszú évek óta Budakalászhelyen lakott és ott folytatott ügyvédi gyakorlatot. Rövid búcsúlevelet írt, amelyben arra kéri a rendőrséget, hogy kíméletesen értesítsék hozzátartozóit.

— Elfáradtam

— írja a levélben, de többet nem ír az öngyilkosság okáról. Hozzá tartozói címére zárt levelet találtak nála. Valószínű, hogy ebben részletesebben számol be öngyilkosságának okáról.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 ÁPRILIS 30. VASÁRNAP. A város 15—20 millió korona köicsönkén való felvételét határozta el. Ez összeg felhasználását így tervezték: Öt millió városrendezésre, négy és fél millió az egyetemre, két millió a vízvezetékre, két millió a Szikszay-ház helyén építendő bérpalotára, uccakövezésre négy millió, a köztemető és halottkamvasztó építésére két millió, de a programban még sok pont volt.

Zilahy Gyula igazgató bemutatta új társulatát, melynek névsora a következő volt: Zilahyné Singhoffer Vilma, Csanády Irma, Beleznay Margit, Thury Csige Böske, Császár Kamilla, Guthy Sarolta, Papp Etelka, Uti Gizella, Vajda Ilonka, Ternovszky Margit, Tóth Ilonka, Andai Ella, Garai Mici, Lukatos Ilonka, Berczy Ernő, Deésy Alfréd,

Falussy István, Gábor Ernő, Kassay Károly, Kemény Lajos, Ligeti Lajos, Székely Gyula, Sziágyi Ernő, Solti Ernő, Thury Elemér, Zilahy Gyula, Tittkár Irmay Béla.

1916 ÁPRILIS 30. VASÁRNAP. A németek a Narocz tótól délre elfoglalták az oroszok állásait, 5600 orosz elfogtak és 28 gépfegyvert zsákmányoltak. Az orosz harcra az ellenség a doberdói fensikot, a görzi hidfőt és egyes arcvonal mögötti községeket ágyútűz alatt tartott. Repülőink a cormonsi és san giovanni di manzanói pályaudvarokra nehéz bombákat dobtak.

1926 ÁPRILIS 30. Péntek. A katonaság tisztikara meleg szeretettel búcsúztatta Brechtl Frigyes alezredest, a honvédegyeség vezetőjét, aki magasabb megbízással távozott Debrecenből.

x A Turul Biztosító Intézet irodáját Piac uca 34. szám, első emelet alá helyezte át.

— Miért teremtette Isten a maeszkákat? Allahabad indiai város közegészségét a patkányok milliói fenyegetik, amelyek a legkülönbözőbb ragályokat hurokolják a városba. A közegészségügyi hivatal 15.000 rupia előirányzatát kérte a patkányok kiirtására, hivatkozva arra, hogy pestissel fertőzik meg a várost. A tanács a kérelmet másfélórás heves vita után elutasította, mert „Isten azért teremtett maeszkákat, hogy megöljék a patkányokat, tehát a patkányok irtása nem lehet az ember dolga.”

### FÜRDŐSZOBA

#### BERENDEZÉSEK

új és használt — részletre is

GYENES, Szent Anna uca 8.

.....

x Izléses, szép kalapujdonságokat olcsón készít Koller kalapszalon, Batthyány uca 11.

— Szerelmi bánata miatt meghalt egy leány. Hajdúszoboszlón Bagosi Mária 28 éves leány felakasztotta magát és meghalt. Vőlegénye elhagyta, azért vált meg az élettől. Az ügyészség engedélyt adott a temetésre.

x Pincézés orthopéd cipész üzemet megnagyobbította. Május 1-én Csapó uca 6. alá helyezte.

x A szövethalmi minden szépségét tönkretelheti hibás varrással, minek oka a csúnya színű és hibásan sodrott fonál. Vegyen Torpedó varrófonalat, akkor nem kell bosszankodnia.

x Hennával és bevált folyékony szerekkel fest haját; géppel és áram nélkül dauerol olajpakolásokkal; divatos víz hullámok, Ramming, Szent Anna 12.

— Ugy szajonvágják, hogy kiesett nyole foga. Szegezky Gyula miskolci lakost 1934-ben Harsányi Zoltán kereskedő boxerrel úgy szajonvágta, hogy nyole foga kiesett. Emiatt súlyos testisértes címén el is ítélték Harsányit. De most Szegezky is a vádlottak padjára került, mert az ítélet előtt azt a kijelentést tette, hogy Pajzs Mihály vendéglős bujtotta fel Harsányit az ő megverésére. A vendéglős emiatt hamis vád és hamis tanúzásra való rábírás címén feljelentette Szegezkyt, akit a miskolci törvényszék felmentett a vád alól. Az ügy most került a debreceni ítélőtábla elé, amely helybenhagyta a felmentő ítéletet.

x Gönczi Gábor kályhámester üzemet Monti ezredes uca 3. alá helyezte (Vidoni szalámigrára szemben). Raktáron legmodernebb cserépkályhák. Telefon: 25-68.

— Testsúlya miatt nem lehet amerikai állampolgár Lee kisasszony. Londonból jelentik: Lee Nóra angol alattvaló, aki hosszabb ideje lakott Bradfordban (Massachusetts állam), az amerikai hatóságok kiutasították, nehogy elnyerje az amerikai állampolgárságot. A kiutasító végzés azra hivatkozik, hogy Lee kisasszony testsúlya 85 kg, holott a korabeli egészséges nők a washingtoni egészségügyi hivatal táblázata szerint nem nyomhatnak többet 56 kg-nál, és ezért nem valószínű, hogy Amerikában munkát kapna és a hatóságok terhére esnek.

## Bartha István

burkoló mester.

DEBRECEN ISPOTÁLY U. 3-b.  
Telefon: 27-85.

Készít szízfalt, beton, kő, keramit és tégla burkolatokat a legolcsóbb napi árban. — Burkoló anyagok raktáron.

x Csillárok minden elfogadható árban. Villanykörte cseraakció. Disztárgyak javítása szakszerű. Bárány rádió szaküzlet, Szent Anna 1.

x A Phönix Biztosító Társaság irodahelyiségét Piac uca 34. szám, első emelet alá helyezte át. — Segédlányt és kézilányt fölvesz »Alice« nődivatüzlet, Kossuth uca 39., II. emelet.

x Boros szépen, jól, olcsón fest, tisztít, mos. Piac u. 77.

x Fájdalmas lábakra izléses jó cipőt jutányosan készít Koller, Batthyány uca 11.

## Egyházi élet

A PIAC UCCAI REFORMÁTUS EGYHÁZREZS ma, csütörtökön este 7 órakor kálvintér 17. szám alatt gyűlést tart, ameyen baró Vay Laszlo tanár Uray Sándor lelkésznek átadja a kormányfőtanácsosi kinevezést. Azután az Arany Bikában társasvacsora lesz.

DR. MILLEKER REZSŐ, DR. BOKAY ZOLTAN ES DR. TANKÓ BELLA egyetm tanárok a KIE anyák-napi matinéjának az előadói. Az édesanyas tisztelete minden telekezeti koronon felül áll. Eppen ezért a Keresztény ifjúsági Egyesület vezetősége azt akarja, hogy egy évben legalább egy napot szenteljen minden ember vallási különbség nélkül azoknak, akiknek Isten után a legtöbbet köszönhet: az édesanyáknak. A vezetőségek az a célja hogy május 10-én Debrecen egész társadalmában fekeltesse az anyai tiszteletet. Ez a cél vezette akkor, amidőn díszes matinéjára előadól a három nagy keresztény felekezet egy-egy kiváló alakját kérte fel. Kálvintér részről dr. Milleker Rezső egyetemi tanár szerepel, aki az ünnepélyen a megnyitó beszédet tartja. Evangélikus részről dr. Bokay Zoltan professzor, a kiváló gyermekgyógyász szólal meg, aki mint szakavatott egyén az anya és a gyermek közötti szeretetről fog beszélni. Míg a református részről dr. Tankó Béla egyetemi tanár beszél, aki a záró előadást fogja tartani. Az ünnepélynek nagy vonzerőt ad az előadók személye, ami a korai érdeklődésből már is meglátszik. Ezzel a matinéval egyidőben még néhány ünnepélyt rendez a KIE. A Vigszínházban a nagyközönség számára, a Hungária moziban az ifjúság, a Meteor moziban pedig a gyermekek részére. Tervezte még a vezetőség, hogy az Apolló moziban a leventék számára rendez egy ünnepélyt. Gondoskodott továbbá arról, hogy minden ünnepélyen névös műsor legyen és arra érdemes egyének szólaljanak meg.

HIRDETMÉNY. 3900—1936. aú sz Felhívja a városi adóhivatal a városi adózó közönségét, hogy az 1936. év második évnegyedére esedékes egy tesen kezelt közadó tartozását, 1936. évi május hó 15. napjáig befizetni ne mulassza. A befizetés naponként hivatalos órák alatt a városi adóperz tárnál, vagy a 31713. számú post. takarékpénztári befizetési lap utján eszközölhető. A befizetést elmulasztás ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárását indít. Debrecen, 1936. évi április hó 25. Városi adóhivatal.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZET**

**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor (zóna): **Alvinczi huszárok**. — Este 8 órakor (ketten egy jeggyel): **Erettségi**, Kardoss Géza felléptével.  
PÉNTEK este 8 órakor: **Leányvirtus**. (Bemutató.)

**A színházi iroda hírei:**

Ma, csütörtökön délután zóna helyekkel a legszebb legkedvesebb magyar huszároperett, az **Alvinczi huszárok** kerüli színré.

**MA ESTE VAN AZ ÉRETTSÉGI JUBILÁRIS ELŐADÁSA.**

Ma este huszonötödikször kerül színré Debrecenben az idény legnagyobb sláger vígjátéka, az **Erettségi**. — A premier teljes szereposztásával. A ma esti jubilaris előadást ketten egy jeggyel jegykeretben tartja a színház, vagyis csak egy jegyet kell váltani és a másikat teljesen díjtalanul adja a pénztár. Siessen jegyét biztosítani a ma esti **Erettségi** jubilaris előadására.

**LEÁNYVIRTUS.**

Már tegnap megérkeztek a rádió főmérnökei, hogy kiszemeljék a nézőtérre a hangkeverő szobát, amelyet a földszinti 1-es számú páholyban jelölték meg. Ebben a páholyban már előzőleg napokon át a rádió főmérnökei különböző mérő eszközökkel mérik le a hangot, amelyet az éther hullámain küldenek a nagy világba, a **Leányvirtus** operettel kapcsolatban. Péntek este mutatja be a színház ezt az eredeti operettet, amelynek ez lesz az ősbemutatója. A rádió vasárnap este fogja közvetíteni a **Leányvirtus**-t, de úgy pénteken, mint szombaton már próbafelvételnek lesznek a színházban, amelyet a budapesti rádió igazgatósága fog hallani. A szerzők is megérkeztek már Debrecenbe s résztvesznek a próbákban. Hiszük, hogy egy olyan sikere lesz a **Leányvirtus**-nak, amely túl fogja szárnyalni az összes eddig közvetített operetteket.

Pénteken: **Leányvirtus!**

Pénteken: **Leányvirtus!**

MA, csütörtök ESTE 25!

**ÉRETTSÉGI**

jubiláris előadása!

ESZENYI—HALASY—LÁSZLÓ  
KARDOSS—THURÓCZY  
SELMECZY  
felléptével!

KETTEN EGY JEGGYEL!

**MOZI**

ROBERTA

Szellemes amerikai vígjáték, énekkel, táncsal, látványos kiállítással. Kétféle szereplőket vonultat fel a rendezőség, még magyar is van közöttük, a rég nem látott **Várkonyi Mihály**. Azonkívül a legnagyobb amerikai tragikák egyike, **Irene Dunne** is nagyszerű alakítást nyújt s ezáltal, mint énekesnő is sikert ér el. Ördögös táncával **Fred Astaire** kápráztatja el a nézőket, de rendkívül ügyes produkeiót nyújt **Ginger Rogers** is. És a sok jó színészhez kitűnő történetet szerírtnek. Aki mulatni akar, az okvetlenül nézze meg a **Hungaria** új műsorát.

**KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.** Debrecen sz. kir. város világitási vállalata a villamosművénél 1936. évi szeptember 1-től 1937. évi augusztus 31-ig szükségeltet fizeti 3800 kalórián felüli szénnek szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdet. Az alábbi ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve, pecsétel lezárva, a Világitási Vállalat irodájában Debrecen, Mikepéresi út 1. sz. a. 1936. évi május hó 23-án délelőtt 12 óráig személyesen vagy posta útján kell benyújtani. A beérkezett ajánlatok ugyanezen a napon a Világitási Vállalat irodájában fél 1 órakor fognak felbon-

tatni. A felbontáson az ajánlattevők vagy azok meghatalmazással ellátott képviselői jelen lehetnek. Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben. A részletes versenytárgyalási hirdetmény, az ajánlati és költségvetési űrlap és a szállítási feltételek Debrecen sz. kir. város világitási vállalatánál beszerezhetők. Bánatpénzül az ajánlat szerinti értéknek 2 százalékát kell az ajánlat benyújtásának időpontjáig készpénzben vagy egyéb olyan értékben letenni, amely bánatpénzül elfogadható. *Debrecen sz. kir. város világitási vállalata.*

**KÖZGAZDASÁG**

**NAGYOBB ÁRCSÖRKENÉSEK A GABONAPIACON**

**HATÁRIDŐÜZLET:**  
Búza: májusra 15.41, 38, 33, 25, 20, 18, 24, 19, 21, 15, 10, zárlat 15.10—11.  
Rozs: májusra 13.25, 20, 10, 05, 12, 06, 03, zárlat 13.01—03.  
Tengeri: májusra 12.00, 02, 00, zárlat 11.92—94, júliusra 12.68, 60, 50, 52, 47, zárlat 12.45—47, augusztusra 12.72, 70, 66, zárlat 12.66—67.  
**KÉSZÁRUÜZLET:**  
Búza: tiszai 77 kg 15.80—16.05, 78 kg 15.95—16.20, 79 kg 16.10—16.35, 80 kg 16.30—16.55. Tiszai 77 kg 15.35—15.60, 78 kg 15.50—15.75, 79 kg 15.65—15.90, 80 kg 15.80—16.05.  
Rozs: 13.80—14.00, takarmányárpa 14.50—15.25, zab 16.15—16.45, tengeri 12.15—12.30.  
A készáruvásáron búza 30, rozs 20, zab 25, tengeri 30, árpa 25, búzakarpa 20 fillérrrel olcsóbb.

**DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK**  
Búza 15.00—14.80—14.50, rozs 13.00—12.80, árpa 14.80, zab 15.00—14.80, tengeri 14.80—14.60, lucerna 7.50—7.20—7.00—6.80, széna 6.00—5.50, mibükkönyv 4.00, alomszalma 2.00—1.80—1.50, rozs-szalma 2.20—2.00, zsupszalma 2.80—2.50, cukorrépa 3.00.

**HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK**  
1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.30—341.30, 100

francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lirás kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

**A debreceni frontarcosok üdvözölték Rothemere toraot**

Zsutfalásig megtelt a Frontarcosok Otthon az április havi tagértekezlet alkalmával. A hős halált halt bajtársakról való kegyeletos megemlékezés és a nemzeti imádság elmondása után dr. Tunyogi Szűcs Géza főcsoport elnöke megnyitotta az értekezletet. A szokásos hivatalos ügyek megbeszélése után Győri Lajos bajtárs tartotta meg a volt cs. és kir. haditengerészetről érdekesítő vetületképes előadást. Amikor vitéz nagybányai Horthy Miklós, a legelső frontarcos képe a hadihajója a **Novara** volt látható a vásznon, a frontarcosok helyekről felállva, lelkesen ünnepelték az államfőt, az Országos Frontarcos Szövetség örökös fővédnökét.

A mindvégig nagy figyelemmel hallgatott előadás befejezése után dr. Tunyogi Szűcs Géza elnök a hallgatóság lelkes tapsai között megköszönte Győri Lajos bajtársnak élvezetes és nívós előadását.

Ezután dr. Serly Béla bajtárs indítványára egyhangú lelkesedéssel a debreceni frontarcosok Rothemere lordhoz a következő üdvözlő üdvözölés elküldését határozták el: „A magyar protestantizmus anyavárosának valamennyi világháborús katonája hálás szeretettel üdvözli Lordágodat, mint legnemesebb egykori ellenfelének. Nagybritanniának közéleti kiválóságát, abból az alkalomból, hogy igazi brit sportmannhez méltóan újból felemelt hathatós szavát a nagy mérközésben nehéz és véres harcok után elbukott ellenfél érdekében. A debreceni magyar frontarcosok szövetsége az isteni igazságosság diadalát és emberi gonoszság és gyáva hazugság által sugallt trianoni igazságtalanság fölött lábhoz tett fegyverekkel várja.”

**A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!**

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

**Apróhirdetések**

Vastag betűvel azedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgáink. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvevő a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Levelezés**

**KUGLIZÓ KERT.** helyiség a »Bagolyvár«-vendéglőben megnyitott. Hid uca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám. 1010

**„Habselyem“**  
finom szálú  
műselyemből készült  
**Kelengyék**  
szakszerű  
összeállítás  
**Harisnyaház**  
**Bádogos u. 1.**

**Betöltendő állás**

**Kifutó,**  
35 éven felül felvétetik. — »Beke Áruház«, Szent Anna u. 3. 1225

**Mindenes**  
főzőnő éves bizonyítvánnyal május 1-re vagy 15-re felvétetik. Jelentkezni lehet Piac u. 31. szám alatt. 1241

**Tanuló**  
úriszabóság felvétetik. Rákóczi uca 13. 1245

**Megbízható**  
mindenes bejárónőt jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni reggel 8 órától. Péterfia 48. háttul az udvarban, keresztépület. 1236

**Mindenes főzőnő**  
felvétetik jó bizonyítvánnyal. Hajnal, Piac uca 77. 1238

**Megbízható,**  
ügyes bejárónő délelőtti órákra felvétetik. József kir. h. u. 43., II. ajtó, balra. 1235

**Bejárónő,**  
parketthez értő, egész napra felvétetik. Piac uca 73. Rác. 1239

**Bejárónő**  
jó bizonyítvánnyal csejére felvétetik. Gaál István-né. Boeskey téri II. városi bérház. 4603

**Jó családból**  
való fiú kitűnő felvétetik. Bergmaun és Klein, Debrecen, Kossuth u. 4. 1248

**Külföldi**  
kerékpározni tudó felvétetik. Kohn, Széchenyi 17. 1247

**Mindenes**  
főzőnőt, parkettes lakásba, jó bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Weisz Simonffy uca 1. 1254

**Mindenesleány**  
felvétetik. Dugovits Títusz u. 12. 4619

**Bejárónő**  
jelentkezzen reggel 8-kor: Piac 19., I. emelet 6. 4611

**Keremi**  
tudó mindenestől hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Fischer, Csapó u. 54. sz. 4610

**Takarításért**  
szoba, konyhát kap gyermektelen házaspár Apaffy u. 71. 4601

**Tanulóleányokat**  
fölfesz Szoboszlay nőidivatterme, Piac 59. 4599

**Bejárónőt**  
reggeli pár órára keresek, közelben lakót. Jelentkezés 11—12 óráig. Honvéd u. 17. Villanyesegőn csengessen. 4602

**Bejárónőt**  
bizonyítvánnyal felfogadok. Simonffy uca 43., első ajtó. 4604

**Bejárónőt**  
bizonyítvánnyal felfogadok. Simonffy uca 43., első ajtó. 4604

**Két**  
személy mellé bejárónő felvétetik. Vigkedvü M. u. 28. 4610

**Király kávéjé**  
**mégis a legjobb!**  
 Aromás, zamatos kávé!  
 Király ültetésben a vevő  
 előtt pörkölik.  
 Degen, eld-tér 11. szám.

**P 32.50-tól**  
 börberi raglánok, felöltők,  
 öltönyök nagyon olcsón:  
 Weisz Sándor férfiruha-  
 áruházában, Csavó u. 10.  
 4109

**Fürdőszobaberendezés**  
 gázvezeték részlete is ké-  
 szül Fülöp vízvezeték-sze-  
 relő mesternél, Piac u. 83.  
 Tel.: 29-17. Költségvetés  
 díjtalan. 760

### Kiadó lakás

**Különbejárati**  
 kétágyas bútorozott szoba  
 kiadó esetleg három sze-  
 mélyre is. József kir. h. u.  
 35., földszint. 1195

**Udvari**  
 szoba, konyha, előszoba ki-  
 adó. Megtekinthető: csak  
 délután. Apaffy uca 32  
 szám. 89

**Hatvan**  
 uca 59. egy bútorozott  
 szoba 2 személyre azonnal-  
 ra kiadó. Ajtó 5. 1230

**60 pengőért**  
 háromszobás, fürdőszobás,  
 parkettás lakás csak há-  
 rom hónapra is kiadó Hat-  
 van u. 18. Ertekezni házfel-  
 ügyelőnél, nem a borbély-  
 nál. 1232

**Két**  
 szoba, előszoba kiadó. Sze-  
 pességi 29.

**Különbejárati**  
 csinosan bútorozott, víz-  
 vezetékkel felszerelt szoba  
 kiadó. Arany János u. 25.  
 1242

**Különbejárati**  
 bútorozott ucai szoba für-  
 dőszobahasználattal úriem-  
 bernek kiadó. Simonffy 38.  
 1244

**Bútorozott**  
 szoba egy vagy két sze-  
 mélyre fürdőszoba haszná-  
 lattal kiadó. Kálvin-tér 11.  
 I. em. 1237

**Disztinvált**  
 úrnak vagy hölgynek esi-  
 nos ucai bútorozott szoba  
 kiadó. Arany János 18.  
 1250

**Teljesen**  
 különálló helyiség lakás-  
 nak, irodának vagy mű-  
 helynek kiadó. Piac u. 49.  
 II. em. 1253

**Bútorozott**  
 tiszta szoba különbejárattal  
 olcsón kiadó május 1-re  
 Jókai 28. 4618

**Különbejárati**  
 kétágyas bútorozott szoba  
 kiadó esetleg három sze-  
 mélyre is. József kir. h. u.  
 35., földszint. 1249

**60 pengőért**  
 háromszobás, fürdőszobás,  
 parkettás lakás kiadó. —  
 Hatvan uca 18. 1104

**Háromszobás**  
 modern lakás kiadó. Ma-  
 goss György tér 28. 4612

**Panziónak**  
 is kiválóan alkalmas Vil-  
 mos császár körút 46. szá-  
 mú ház (parkettes, köz-  
 ponti fűtésű, modern hat-  
 szobás lakás, autógarázs,  
 soffőrszoba, házmesteri la-  
 kás) gyümölcsfás, parkiro-  
 zott kerttel azonnal kiadó.  
 1250

**Szép**  
 száraz pincelakás takari-  
 tásért kiadó. Apaffy uca  
 20. 4617

**Kiadó**  
 egy szoba, konyha lakás  
 május 1-re Sámsoni út 25.  
 4609

**Bútorozott**  
 szoba különbejárattal, für-  
 dőszobával kiadó. Beresé-  
 nyi uca 29. 4596

**Háromszobás**  
 villa Nagyerdő alatt Mar-  
 tinovits uca 6., bármikor-  
 ra kiadó. 4598

**Kétszobás**  
 udvari lakás teljes kom-  
 fortal május 1-re kiadó. —  
 Simonffy u. 13. Ertekez-  
 hetni házfelügyelőnél. 886

**Ucai**  
 bútorozott szoba azonnalra  
 kiadó. Magoss György tér  
 28. 4615

### Lakást keresők

**Előszobás**  
 szoba, konyha, speizos szer-  
 lakást keresek közeli mel-  
 lékucában. Cím a kiadó-  
 ban. 208

### Azletek

**Csemege-**  
 cukorkaüzlet — elköltözés  
 miatt átadó azonnal. Szent  
 Anna 1. szám. 1240

### Ingatlan

**Eladó**  
 Rákóczi uca 36. sz. ház  
 és a Nyugati uca-ban lévő  
 »Erdélyi borozó« ház. Er-  
 deklődni Hunyadi uca.  
 Zalogház. 896

**Eladó**  
 Köntöskertben 2 hold jó  
 konyhakertészeti föld ház-  
 zal. Gazdák Bankja, Kos-  
 suth uca. 4583

**Eladó**  
 új ház, adómentes, nagy  
 udvarral. Apaffy u. 71.  
 4600

**Homokkerten**  
 kilencszáz négyszögletes  
 gyümölcsös, szoba konyha  
 lakással, állomástól húsz  
 pertere eladó, vagy elcse-  
 relhető állomáshoz köze-  
 lebbivel. Király, Hunyadi  
 uca 2. 1203

**Kiadó**  
 az Ebesen használatba  
 57 hold tanyás föld. Erte-  
 kezni: Magoss György tér  
 29. 4603

**Kishegyesen**  
 22 hold szántóföld haszná-  
 latba kiadó. Cím a kiadó-  
 ban. 4597

### Eladás

**A legolcsóbb**  
 árban vásárolhat férfiru-  
 há, börberi felöltőt, tava-  
 szai kabátot Gerő ruhaház-  
 ban, Piac u. 59. 664

**Bélyeg!**  
 Több ezer használt, nagy-  
 részt magyar levélbélyeg  
 eladó. Varga u. 12. 5. ajtó;  
 1-3 ig. 8

**Hálószobák,**  
 ebédlők, konyhabútorok,  
 borbélyberendezés, Wer-  
 theim szekrények, íróasztalok,  
 szelők, rekamék,  
 fotellek eladók. Széchenyi  
 u. 6. Bútormagazin. 225

**Motorkerékpár**  
 és egy hathónapos magyar  
 vizsla eladó. Lugosy 9. 4491

**Fajgalombok**  
 túlszaporodás és helyszűke  
 miatt mélyen leszállított  
 árban eladók. Apaffy uca  
 20. sz. 675

**Modern**  
 konyhaberendezés, ebédlő,  
 díó teleháló, rekamé, kom-  
 binált szekrény, írészoba,  
 varrógép, rádió, antik szek-  
 rény, asztal eladó. Degen  
 feld-tér 8. 998

**Hálószoba,**  
 ebédlő, konyhabútorok, —  
 csillárak és egyéb háztar-  
 tási cikkek eladók. Szent  
 Anna 54., 4. ajtó, délután  
 2-től. 1243

**Étkezdébe**  
 egy- vagy kétsütős asztal-  
 sporhelt eladó és egy fe-  
 her vasgép. Vigkedvté M.  
 u. 37. sz. 4611

**Tejes kocsis**  
 nagy, hús vagy zöldségnek  
 eladó. Kajdi Kovács, Sám-  
 soni út. 4613

**Eladó**  
 alig használt tavaszi férfi-  
 kabát. Hunyadi uca 24.  
 szám. 4402

**MÁV 6 HP. 10 atm.**  
 gőzlokomobil, 40" dobgü-  
 rüs cséplőgép, 4-5 HP.  
 Nicholson huszonhatéves,  
 fogasmagánjáró, traktorok  
 cséplőkészletek. — Eladás  
 — cseré — vétel. Király-  
 nál, Royal-épület. 1205

**Eladó**  
 csatorna, tetőlemez, falkö-  
 tővas, fürdőkád, vasgerez-  
 da; ócskavasat magas áron  
 veszek. Hatvan u. 49. 573

### Rádió

**Eladó**  
 egy négylámpás Standard  
 rádió, tisztahangú. Közép  
 uca 12. Vargakert. 1231

### Vétel

**Megvételre**  
 keresek búzaajlat, kölesaj-  
 lat és fűmagot, nagy és  
 kismennyiségben. Apaffy  
 u. 20. 867

**Ócska vasat,**  
 fémet legmagasabb árban  
 veszek, ócska gépeket. —  
 Raktáron singerenda, ráf-  
 vasak Steiner, Eötvös u-  
 ca 110. Telefon 26.86. 777

### Oktatás

**Német órát**  
 ad, egy hónapban 24 órát 8  
 pengőért csak felnőtteknek  
 született német nő. Egy  
 félév alatt perfectül tud.  
 Kossuth u. 4L. 549

### Ellátás

**AKAR**  
 jó házikosztot és kellemes  
 lakást? Jöjjön a Hungaria  
 pensióba lakni. Szobák ru-  
 pokra és hónapszámra. Fe-  
 renc József út 59.

### Pérez

**Kölesönöket**  
 folyósítunk I. helyi beke-  
 belezés mellett, továbbá  
 beraktározott terményre,  
 kurrens arura és finansi-  
 rozási célokra. Magyar Al-  
 talános Takarékpénztár —  
 Piac u. 81. 3814

### Ajánlat

**Tégla**  
 és cserép, friss égetésű,  
 legjobb minőségben, legol-  
 csóbban Hortobágy téglá-  
 gyárban kapható. Iroda:  
 Piac u. 43. Tel.: 31.30. 1213

**Spárgák**  
 2,2-es vékony ag-jr 350,  
 2,1-es vastagabb kg-ja P 3.  
 Tenniszhalókat javít. Új  
 kapható Tóth kötelestől.  
 Kossuth 22. 658

**Continental**  
 autó- és kerékpárgumik  
 megrendelhetők és új futó-  
 felületek javítások ga-  
 ranciával Tóth gumijavító.  
 Rákosi Jenő uca 5. Tele-  
 fon: 17-05. 1110

**Sodronyágybetétek.**  
 drótsodrony kerítések, vas-  
 ágyak, mosdók, álló ruha-  
 fogasok, gyermekágyak, —  
 kerti vasbútorok: Ottónál,  
 Rákóczi 13. 1125

**Valódi**  
 és hamis ókszer készítés.  
 Készíték óvesattokat, clip-  
 szeket, gombokat — szín,  
 minta szerint Fogel, Csavó  
 27. 1246

**Cipőszükségletét**  
 legolcsóbban beszerezheti:  
 Nagynál, Nagyvárad u. 10.  
 (Vólt Szív u.) 4619

**Kerékpáralkatrészek**  
 Steyr, Waffenrad s az ősz-  
 szes egyéb gyártmányok,  
 segédmotorosak, Csepe-  
 motor, Puch, James, In-  
 dian szülő és oldalkocsis:  
 Királynál, Royal-épület.  
 1204

**Szilágyi**  
 rőfös, kötött, kézimunka-  
 és rövidaru üzlete a Kis-  
 templom mellett, a legjobb  
 beszerzési forrás. 1234

**Új cipőüzlet**  
 Degenfeldtér 6. Bőrcsés  
 uca-ával szemben. Szenczá-  
 cíós olcsó árak. Dús vá-  
 lócsizák 761

**Használt**  
 ruhát férfiszövetre cseré-  
 lek. Weisz, Piac uca 73.  
 519

**Poloskairtást,**  
 melyirtást cyángázzal, la-  
 kások vizsgálatát, vala-  
 mint bútorarabok, ruhák  
 bundák és szőnyegek dara-  
 bonkénti cyanozását, szál-  
 litását saját helyiségem-  
 ben törvényes felelősség-  
 gel végzem. Poloska-, sváb  
 és patkányszor kapható. —  
 Nánássy, Kossuth uca 47.  
 847

**Ora.**  
 ékszerjavítást jutányosan  
 jótállással vállalok. Blan-  
 órás, ékszerész, Piac uca  
 66 773



**Sodrony- és díszkerítést**  
 recamier s ágysodrony a  
 legjutányosabb áron. Díj-  
 mentes költségvetés. —  
 Neubauer J. sodronygyár  
 utóda, Pávai Vajna Gábor  
 gépészmérnök, Debrecen,  
 Kémalom uca 4. szám.  
 Telefon: 15-62. 1

**Zongorahangolás.**  
 Ha akar lelkiismeretes  
 munkát, forduljon biza-  
 lommal Gärtner zongora-  
 hangolóhoz, Rákóczi u. 15.  
 szám. 1144

**Piac uca**  
 71. bútorüzletben Luszig  
 asztalos műbútorai, lack-  
 esiszolt kombinált szekré-  
 nyek, konyha berendezé-  
 sek, gyermekágyak, virág  
 álványok, kis asztalkák,  
 rendkívüli olcsó árakon  
 kaphatók. 774

**Mindenféle**  
 maradékok, kilós, méteres,  
 flocon, krepdesin, vászon,  
 szabókellékek, Csokonai 3.  
 1141

**Villamos**  
 berendezéseket, átszerelő-  
 sekét szakszerűen és jutá-  
 nyosan készítem. Németh  
 Béla, Nyomató u. 16 1148

**Tűkorgyártás,**  
 üvegesiszolás, régi tűkrök  
 újjáöntése. Előszoba, für-  
 dőszoba tűkrök Sipkovi s  
 Nagyvárad uca 15. 865

**Ráfvasak,**  
 tetőbádóg, takaréktűzhe-  
 lyek, singerendák kapha-  
 tók. Ócskavasat legmaga-  
 sabb árban veszek. Fischer  
 Csavó uca 89. Telefon:  
 28-59. 776

**Ne költözzön el**  
 új lakásába, míg csillár- és  
 antennaszereléshez nem  
 hív el. Olcsó ár, szakszerű  
 munka. Grosz István rádió  
 és villamosági vállalata  
 Miklós u. 2. 1030

A szerkesztésért és ki-  
 adásért felelős: THURY  
 LEVENTE, Laptolaj-  
 donos: Debreceni Függet-  
 len Újság Vállalat, Nyom-  
 ta: Tiszántúli Könyv- és  
 Lapkiadó Rt., József kir.  
 herceg uca 1. szám.